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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DO PROGRAMA DE PÓS–GRADUAÇÃO EM
ESTUDOS LITERÁRIOS - PPGEL – UNEMAT – 12 DE DEZEMBRO DE 2023

Aos doze dias de dezembro de dois mil e vinte e três, às quinze horas e trinta minutos, reuniu-se o
Conselho do Programa de Pós-Graduação em Estudos Literários da Universidade do Estado de Mato
Grosso (CPPGEL). A reunião ocorreu de forma virtual por meio do GOOGLE MEET na sala de
endereço https://meet.google.com/idk-btao-shw, sendo a gravação da mesma armazenada nos arquivos
do PPGEL. Fizeram-se presentes a Coordenadora do PPGEL e Presidente do CPPGEL, a Profa. Dra.
Madalena Aparecida Machado, os Representantes Docentes, Professores(as) Doutores(as) Alexandre
Mariotto Bottom, Aroldo José Abreu Pinto, Helvio Gomes de Moraes Junior, Isaac Newton Almeida
Ramos, e o Representante Técnico Thiago Muzy de Moraes. A presidente abriu a reunião
cumprimentando os conselheiros presentes e também dando boas-vindas aos novos conselhos que
assumiram seus cargos nesta reunião. Em seguida, a presidente então comunicou formalmente ao
Conselho o andamento dos pedidos de portarias e sobre o acordo assinado pelo PPGEL/UNEMAT e a
Universidade de Aveiro - PORTUGAL. Ponto de Pauta: Solicitação ao conselho de relatório das
atividades administrativas e financeiras da gestão anterior. A Presidente solicitou ao Conselho que
intermediasse o requerimento de prestação de contas da Gestão Anterior, haja visto que enquanto a
prestação de contas não for realizada os recursos do PPGEL junto à CAPES ficam bloqueados. O
Conselho deu o encaminhamento que a Coordenação do Programa envie um ofício à Ex-coordenadora,
citando as funções e obrigações do Coordenador do Programa previstas no Regimento do Programa de
Pós-Graduação em Estudos Literários, e solicitando também que fosse feita a prestação de contas
administrativa e financeira de final de mandato de gestão do Programa. Posto em votação o
encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Ponto de Pauta: Validação de Paraceres Ad-
Referendum emitidos pela coordenação do Programa. Posto em votação, o Conselho aprovou por
unanimidade os Pareceres Ad-Referendum com os seguintes números: 065, 066, 067, 069, 070, 071, 072,
073, 074, 075, 076, 077, 078, 079, 080, 081, 083, 084, 085 do ano de 2023. Ponto de pauta:
requerimento de ANDRIA DA SILVA DE OLIVEIRA para prorrogação de prazo de doutorado. Após
análise da documentação e arguição sobre o caso, o Conselho aprovou o pedido da Requerente com
quatro votos a favor e uma abstenção. Ponto de Pauta: requerimento de JANAÍNA PATRÍCIA DE
SOUZA E SILVA para prorrogação de prazo de mestrado. Após analisar a documentação encaminhada
pela discente, o Conselho aprovou o requerimento de prorrogação de prazo para conclusão de mestrado
por unanimidade. Ponto de pauta: Atas dos dias 25/10/2023 e 31/10/2023. A ata da reunião do dia vinte e
cinco de outubro de 2023 foi aprovada com um voto a favor e 4 abstenções. A ata da reunião do dia
trinta e um de outubro de 2023 foi aprovada por dois votos favoráveis, havendo 3 abstenções. Ponto de
pauta: Credenciamento da professora visitante Marisa Martins Gama-Khalil. A Coordenação do PPGEL
solicita parecer do Conselho quanto ao credenciamento da Professora Doutora Marisa Martins Gama-
Khalil, indicada pela Coordenadora do PPGEL, que demonstrou interesse em atuar como professora
visitante junto ao PPGEL. Após deliberação, a proposta de credenciamento foi posta em votação sendo
aprovada por unanimidade. Ponto de pauta: pedido de descredenciamento do professor Paulo Fernando
da Motta de Oliveira. Foi constatado em deliberação que o Conselho não dispunha sequer de informação
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sobre o efetivo credenciamento do professor em questão, razão pela qual foi proposto que o presente
tópico fosse retirado de pauta com o encaminhamento de consultar a ex-coordenadora do programa sobre
a situação do professor Paulo Motta e então em uma futura reunião do Conselho esta discussão seria
retomada. Posto em votação o encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Ponto de pauta:
Lotacionograma 2024. Foi levantado o fato que o professor Agnaldo não poderia lecionar duas
disciplinas no mesmo semestre. Foi então proposto que a professora Mariza Gama-Khalil lecione
sozinha a disciplina de Literatura e Ensino. Posto em votação, o Conselho aprovou a alteração no
lotacionograma do PPGEL para o ano de 2024 com quatro votos a favor e uma abstenção. Ponto de
pauta: Calendário. Foi sugerido a alteração das datas de matrícula e rematrícula. Após deliberações o
Conselho aprovou o Calendário de 2024/1 com as adequações determinadas por unanimidade. Ponto de
Pauta: solicitação de Paulo Eduardo Bogea para cancelar a matrícula na disciplina de HISTÓRIA E
TEORIA DA NARRATIVA II, lecionada em 2023/1. O discente alega que não era aluno matriculado
nesta disciplina, e que apenas acompanhou as aulas como ouvinte. Os conselheiros então argumentaram
que as matrículas dos discentes são aprovadas por seus orientadores, que não há na UNEMAT a
modalidade “aluno ouvinte”, que também é responsabilidade do aluno consultar seu histórico escolar,
que há prazo definido no regimento para solicitar cancelamento de matrícula e também que cancelar a
matrícula em disciplina sem que o discente apresentasse provas de suas alegações abriria precedentes.
Posto em votação o requerimento do discente Paulo Eduardo Bogea foi indeferido com 04 votos
contrários e 01 (uma) abstenção. Ponto de Pauta: Requerimento do secretário do PPGEL para definir as
datas dos eventos do PPGEL para o ano de 2024, para que haja mais tempo para planejamento e
organização destes, facilitando também integração com a graduação. Os membros do Conselho então
informaram que seria impossível definir com tanta antecedência as datas dos eventos, muito embora
reconhecendo tal necessidade. Foi então sugerido que fosse considerada pelo Conselho apenas a data
para realização do evento próprio do PPGEL, a saber o Colóquio Internacional de Literatura Comparada
e Seminário de Dissertações e Teses em Andamento, os quais em conversa com o Presidente da
Comissão de Eventos, Prof. Dr. Aguinaldo Rodrigues, definiu-se a data de 27 a 29 de Novembro de 2024
para o evento. Posta em votação, foi aprovada por unanimidade pelo Conselho a data de 27 a 29 de
Novembro de 2024 para realização do Colóquio Internacional de Literatura Comparada e Seminário de
Dissertações e Teses em Andamento. Nada mais havendo a tratar, eu Thiago Muzy de Moraes,
Secretário do Programa de Pós-Graduação em Estudos Literários, lavrei a presente ata, que será assinada
pela Presidente e Conselheiros do CPPGEL presentes à reunião. Tangará da Serra/MT, 12 de dezembro
de 2023.

Prof.ª Dr.ª Madalena Aparecida Machado
Presidente do CPPGEL
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